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Úvod 

 O naší zemi se často říkalo, že je neateističtější v Evropě. V roce 1992 vznikla 

z iniciativy tehdejších studentů Teologického konviktu v Litoměřicích Antiochia. Této 

evangelizační akce jsem se po mnoho letních prázdnin osobně účastnil a v této diplomové 

práci bych rád zhodnotil její evangelizační přínos a užitek pro účastníky této akce i 

v duchovním životě.  

 Antiochia ve svých základech trvá dodnes, tedy více než 30 let. Koná se každoročně 

ve farnostech na Moravě i v Čechách a s jistotou přinesla mnoho inspirativních zkušeností pro 

cesty evangelizace v naší zemi.  

 Hlavním motivem mé diplomové práce je tedy moje osobní zkušenost a zkušenosti 

druhých, které chci zachytit formou dotazování v kvalitativním výzkumu skrze vybrané 

respondenty, kteří několikrát Antiochii zažili a také je provází v životě.  

Chci Antiochii představit ve světle misijního poslání, které má být vlastní každému 

křesťanovi z podstaty křtu a pozvat k hlásání evangelia, ke kterému nás zve nejen církev, ale 

především příklad Krista a prvních křesťanů, kteří uposlechli Kristovo volání, misijní příkaz 

vyjití do celého světa k hlásání evangelia. 

 Chtěl bych tedy představit akci, do které se může zapojit každý mladý katolík, i když 

se mu zdá, že nemá žádné předpoklady pro hlásání evangelia. Jak se ukáže v této práci, jde o 

akci nenáročnou na vzdělání i čas a přináší také pro obec, kde se tato misie odehrává velmi 

dobré plody. Chci ukázat však především to, že kdo se rozhodne jít do neznámé obce a zakusí 

v tom prostředí možnost ukázat svůj křesťanský život, podělit se o tom s druhými, bude to 

dobrá životní zkušenost zejména pro něj samotného. Je to tedy pozvání k evangelizaci v praxi 

pro každého křesťana. 

 Na začátku práce nastíním misijní poslání a výzvy k evangelizaci pro každého 

křesťana. V další kapitole konkrétně představím Antiochii jako evangelizační dílo. To bude 

teoretická část práce. Od třetí kapitoly bude následovat část, která je věnována kvalitativnímu 

výzkumu, ve kterém respondenti sdělí, jak Antiochia probíhala a co znamenala v jejich životě. 

Poslední kapitola pak bude diskusí, reflexí a srovnáním, jak Antiochia může naplňovat 

evangelizační poslání, které je založené na podkladě života prvních křesťanů v Antiochii, jak 

zmiňuje evangelista Lukáš ve své knize Skutků apoštolů a jak k tomu stále nabádá církev.  
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2.2.2 Činnost a propagace Antiochie 

V prostředí 90. let minulého století byla nejúčinnějším pozváním osobní pozvánka. 

Samozřejmě se šířily papírové letáky, které byly rozšiřovány ve farnostech. Mládež se 

přihlašovala na adresu arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci. Později, na začátku 

Milénia, byly zřízeny i první webové stránky1. Místa, kde měla být Antiochia realizována 

bývávala účastníkům utajena až do chvíle, kdy je oslovil jejich vedoucí dopisem. Na Moravě 

byla vybírána obvykle 2 místa, v Čechách tomu bylo obdobně. Kdo a kam byl poslán, 

nějakým způsobem vybírali bohoslovci jakožto organizátoři podle podaných přihlášek.  Na 

nových webových stránkách pak byla místa s dostatečným předstihem zveřejňována a 

účastník si sám vybíral nejméně, zda půjde do Čech nebo na Moravu. Pro vybraná místa 

bohoslovci žádali o požehnání místního biskupa, aby mladí misionáři byli také posláni. 

Informace o Antiochii na plakátku byla stručná a výstižná – v podobném smyslu, jak jsem 

vyčetl z první kroniky Antiochie ve Vysokých Žibřidovicích:  

 

Pozvánka „Antiochia 92“ …aneb celoprázdninový experiment pro mládež 

Proč tento název? Chceme se pokusit žít svou víru tak naplno, jako ji žili první věřící v Antiochii, 

kde se jim poprvé začalo říkat křesťané. (Sk 11, 19-26) A co se za tím skrývá? V jedné mrtvé 

farnosti bude po celé prázdniny společenství věřící mládeže, které se bude průběžně obměňovat. 

Účastníci budou budovat společenství, posilovat svoji víru modlitbou i prací… Účelem však není, 

aby se uzavřeli do okruhu přátel, ve kterém jim bude dobře, a od ostatních se izolovali. To by pak 

byli vzdáleni od prvotních křesťanů. Podle svých možností by se též měli pokusit navázat kontakt 

s místními lidmi. Nejen slovy, ale formou křesťanské lásky vydávat svědectví o pravdivosti své víry. 

A jak? Např. předat úsměv, promluvit si třeba i jen o počasí, nabídnout pomoc, uspořádat pro 

mládež výlet, táborák, odpoledne her, atd. Vždyť láska je vynalézavá. Uvítáme vaše nápady.2 

 

 Já jsem Antiochii poznal jako biřmovanec již ve věku 18 let a má představa se 

podobala prázdninové akci, při níž budeme nenásilným způsobem konat misie. Ve svém 

osobním archivu jsem našel pozvánku ze své druhé Antiochie, z r. 1997, kterou jako ještě i 

pozdější uvedu v obrazové příloze. Pozvánky na Antiochii byly stále kvalitnější podle vývoje 

                                                             
1 www.antiochia.zde.cz – tato doména se přesměrovává na současné webové stránky. 
2 Kronika Antiochie Vysoké Žibřidovice 1992: Vlepený ručně psaný krátký dopis Marka Dundy …(Mt 6,33) 
Litoměřice 14.6. 92 

http://www.antiochia.zde.cz/
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IT techniky. Od r. 2005 je provozována doména Antiochia.cz3, kde jsou základní informace o 

vzniku, směřování a cílech Antiochie pravidelně aktualizovány. Zmiňuje i začátky: 

 

Pastorační aktivita mládeže Antiochia vznikla mezi bohoslovci, a to v roce 1991. V teologickém 

konviktu (přípravný ročník pro bohoslovce) v Litoměřicích bylo tehdy asi 60 schopných 

konvikťáků. Tehdejší prefekti Petr Bartoněk a Marek Dunda zjistili podmínky pro budoucí možné 

uskutečnění této akce. Nápad se vylíhl v jejich hlavách už dávno před tím, ale začínají ho 

realizovat až teď. Původní idea je, aby mládež prožila prázdniny ve farnosti, která moc 

nepřekypuje náboženskou horlivostí. Mají se hledat různé cesty k tomu, jak se sblížit s místními 

obyvateli, a to natolik, aby mohli udělat konkrétní zkušenost s věřícími lidmi a poznali, že 

křesťanství je něco, co je jim blízké.4 

 

Podle mého názoru si tuto jednoduchost v poslání uchovala dosud. Těšila se přízně 

představených kněžského semináře, kněží a především biskupa. Způsob provedení vzešel 

z porevolučního prostředí 90. let a v hrubých obrysech se udržel. Zakladatelé této iniciativy 

již před začátkem toto dílo promodlili. Modlitby vždy kladli jako základní pilíř a žádali o ně 

své známé, různé řeholní komunity i účastníky akce. P. Marek Dunda, který byl hlavním 

iniciátorem Antiochie, zastává mínění, že takto žije jistě mnoho dalších společenství a 

odlišnost vnímá v otevřenosti pro všechny, kteří žijí v tom kraji. Důraz se kladl především na 

navázání kontaktů s lidmi na přirozené rovině pomocí různých prostředků jako nabídnutí 

pomoci, organizací různých akcí kulturního, sportovního, společenského i náboženského typu, 

tedy žít s místními lidmi a prožívat jejich radosti i starosti a v neposlední řadě a zcela 

samozřejmě, aby se nezapomínali modlit. 5   Dodám ještě jednu jedinečnost, že tým se před 

tím neznal a velmi rychle našel cestu vzájemné spolupráce. To, jak toto narychlo vytvořené 

společenství dovedlo spolupracovat a zapojit se do dění obce, často obdivovali místní lidé, 

nejen křesťané.  Za tu dobu, co Antiochia je, se svým způsobem může chlubit: 

 

Už 30 let navštěvujeme místa, kde se zdá, že víra pohasíná, a po vzoru věřících z Antiochie 

se zapojujeme do života obce. Hlavní myšlenkou našeho misijního společenství Antiochia 

je přiblížit radostnou zprávu evangelia nenásilnou formou lidem, kteří se s ním již po generace 

neměli možnost přímo seznámit.6  

                                                             
3 (online) www.antiochia.cz 21.3. 2024 dostupné na: https://antiochia.cz/kdo-jsme/ . 
4  (online) www.antiochia.cz 21.3. 2024 dostupné na: https://antiochia.cz/kdo-jsme/ . 
5 Kronika Antiochie Vysoké Žibřidovice 1992, dopis biskupu Josefu Hrdličkovi 
6   (online) www.antiochia.cz 21.3. 2024 dostupné na: https://antiochia.cz/kdo-jsme/ . 

http://www.antiochia.cz/
https://antiochia.cz/kdo-jsme/
http://www.antiochia.cz/
https://antiochia.cz/kdo-jsme/
http://www.antiochia.cz/
https://antiochia.cz/kdo-jsme/
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Tyto misie se konaly vždy o letních prázdninách a většinou byly rozděleny ve 4 

turnusech – A, B, C, D. Konkrétní náplň činnosti se odvíjela individuálně – podle potřeb lidí, 

za kterými Antiochia přijela nebo také podle složení turnusu. Snahou bylo oslovovat a zabavit 

děti či mládež, ale také navštěvovat seniory a osamocené lidi nebo i nabídnout fyzickou práci, 

přiložit ruku k dílu tam, kde bylo potřeba. Po skončení misie zůstávalo po Antiochii mnoho 

nových kontaktů a duchovní správcové mohli pokračovat v započatém díle a často měli 

k novým lidem blíž. 7 

Za zmínku stojí, že při probírání kronik bylo spočítáno k r. 2017 již přes 1500 

účastníků, z nich víc než 100 se stalo kněžími. Není zachyceno, kolik tato akce spojila 

manželských párů, dá se poukázat i na některá řeholní povolání. Byla pořádána ve více než 50 

farnostech v ČR, které budou jmenovány konkrétně. Hlavní myšlenky poslání Antiochie se 

v podstatě nezměnily, liší se spíše v přizpůsobení se době, ve které aktuálně žijeme. Avšak 

každá Antiochia, na každém místě, byla jiná a také působení jednotlivých turnusů se lišilo. Na 

něco z toho později upozorní následný kvalitativní výzkum.  

Antiochia v nově utvořeném společenství, vpustí do žil novou krev a rozproudí ji na 

tom místě, takže často se podaří nově evangelizovat ty, kteří opět objevili víru v jiném světle, 

a dostává se jim síly zkusit opět život z evangelia. O Antiochii se spíše než o společenství, dá 

hovořit o místě, kde se takřečení „Antiošáci“ sejdou a vytvoří skupinu, která se bude snažit 

přiblížit křesťanský způsob života dnešním místním lidem. 

2.3 Farnosti, ve kterých byla Antiochia realizována 

Deníky Antiochie, které byly vedeny, dokládají velmi přesně, kde a kdy působila 

Antiochia, dalo by se říci s mírnou nadsázkou, někde opravdu, že i na dny a hodiny. Obsahují 

také dění v obci v té době a uvádějí i většinu účastníků. Na těchto podkladech byl uspořádán 

seznam, který jsem v r. 2011 osobně sepsal a zveřejnil na tehdejších webových stránkách 

Antiochie a zde aktualizoval podle své účasti do r. 2017 a webu Antiochie, kde jsou okrajově 

(na mapách) zmíněna ještě další místa např. z Východních Čech, ale o místech a způsobu 

evangelizace tam mně není nic bližšího známo8. Kromě toho účastníci následujícího výzkumu 

potvrzují místa konání a po roce 2012, kdy Antiochia slavila 20 let od svého začátku, J. 

                                                             
7  (online) www.antiochia.cz 21.3. 2024 dostupné na: https://antiochia.cz/kdo-jsme/ . 
8 Reportáž časopisu Milujte se! uvádí 4 větve Antiochie “Severočeská, západočeská, hradecká a moravská”; 
srov. Letní misie v naší zemi, časopis Milujte se! č. 17/2011 (online) https://milujte.se/, dostupné na: 
https://milujte.se/storage/dalsi/milujte-se-2011-17.pdf. 
 

http://www.antiochia.cz/
https://antiochia.cz/kdo-jsme/
https://milujte.se/
https://milujte.se/storage/dalsi/milujte-se-2011-17.pdf
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Buchtová sepsala bakalářský projekt, který uvádí místa i další informace o Antiochii, zvláště 

ve Stráži pod Ralskem a Malé Antiochii.9 Nyní místa Antiochie představím nejprve přehledně 

v tabulce, pak jednotlivě farnosti na Moravě a následně i v Čechách. Přiblížím jejich polohu, 

tedy diecézi, do které farnost přísluší, děkanát a také kraj, ve kterém se obec nachází. Kromě 

toho přidám ještě i patrona farního kostela, neboť v životě společenství v místě Antiochie byl 

kostel centrálním místem modlitby, a status města nebo obce, příp. farnost, ve které se obec 

nachází. Informace o zasvěcení kostelů jsem čerpal převážně z webových stránek zmíněných 

obcí nebo farností. 

 

 MORAVA ČECHY 

1992 Vysoké Žibřidovice  --- 

1993 Vysoké Žibřidovice 
Kravaře  / Chcebuz / 

Křešice  / Úštěk  

1994 Hradec nad Svitavou / Křenov  Úštěk 

1995 Třemešná / Písařov Úštěk 

1996 Maletín  /Chvalkovice Stříbrná  

1997 
Maletín / Chválkovice / 

Třemešná  / Jaroslavice 
Stříbrná / Úštěk 

1998 Počenice Oloví  / Úštěk 

1999 Hradec nad Svitavou / Tetětice  Stříbrná / Úštěk 

2000 Cotkytle  / Vyšehoří  Úštěk 

2001 Zborov/ Olšany  Chřibská / Úštěk 

2002 Polkovice  / Rychnov na Moravě  Chřibská / Úštěk 

2003 Hruška  Chlumec  

2004 Zátor  Chlumec  

2005 Jezernice  / Hruška Libouchec 

2006 Podhoří  / Potštát  Libouchec 

2007 Kyselovice  Libouchec 

2008 Ryžoviště Cvikov  

2009 Václavov u Bruntálu Cvikov 

2010 Rudná pod Pradědem Cvikov 

2011 Loučka u Lipníka nad Bečvou Stráž pod Ralskem 

2012 Olbramkostel  Stráž pod Ralskem 

2013 Prosenice u Přerova Stráž pod Ralskem 

2014 Rejchartice Bělá pod Bezdězem 

2015 Horní Újezd Bělá pod Bezdězem  

2016 Dlouhá Loučka  Bělá pod Bezdězem 

2017 Potštát Stráž pod Ralskem 

2018 Březová nad Svitavou Kamenický Šenov 

2019 Březová nad Svitavou Nový Bor 

2020 Lipovec --- 

2021 Chropyně --- 

2022 --- Postoloprty 

2023 --- Klášterec nad Ohří 

2024 --- Počátky 

2025 ? ? 

                                                             
9 BUCHTOVÁ J., Návrh projektu příměstského tábora v rámci působení evangelizační činnosti Antiochia ve městě 
Stráž pod Ralskem, s. 14-15. 
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2.3.1 Farnosti na Moravě  

Na Moravě byly vybírány farnosti nejčastěji olomoucké arcidiecéze, ale také později 

vzniklé ostravsko-opavské diecéze a velmi zřídka v brněnské diecézi. Nejvíce o jedněch 

prázdninách byla Antiochia na čtyřech místech, častěji na dvou, později jen na jednom místě a 

poslední zatím 2 roky (2022 a 2023) se moravská Antiochia nepořádala. 

1. a 2. ročník, roky 1992 a 1993: Vysoké Žibřidovice, s kostelem sv. Linharta, 

v olomoucké arcidiecézi, děkanát Šumperk, Olomoucký kraj, dnes již zrušená farnost, 

přifařena do farnosti Hanušovice. 

3. ročník, rok 1994: Hradec nad Svitavou, s farním kostelem sv. Kateřiny 

Alexandrijské, v olomoucké arcidiecézi, děkanát Svitavy, Pardubický kraj a Křenov, s farním 

kostelem Narození sv. Jana Křtitele, taktéž v olomoucké arcidiecézi, děkanát Svitavy, 

v Pardubickém kraji. 

4. ročník, rok 1995: Třemešná, s farním kostelem sv. Šebestiána, děkanát Krnov, 

tehdy ještě v olomoucké arcidiecézi, Moravskoslezský kraj a Písařov, s farním kostelem 

Rozeslání apoštolů, v olomoucké arcidiecézi, děkanát Zábřeh, Olomoucký kraj. 

5. ročník, rok 1996: Maletín, s farním kostelem sv. Mikuláše, v olomoucké 

arcidiecézi, děkanát Zábřeh, olomoucký kraj a Chvalkovice na Hané, s farním kostelem sv. 

Ferdinanda, v olomoucké arcidiecézi, děkanát Vyškov, Jihomoravský kraj. 

6. ročník, rok 1997: opět Maletín, dále opět Chvalkovice na Hané, potom další 

v Třemešné, zařazené již v nově vzniklé ostravsko-opavské diecézi, a nově v Jaroslavicích u 

Znojma, s farním kostelem sv. Jiljí, v brněnské diecézi, děkanát Znojmo, Jihomoravský kraj. 

7. ročník, rok 1998: Počenice, s farním kostelem sv. Bartoloměje, v olomoucké 

arcidiecézi, děkanát Kroměříž, Zlínský kraj, dnes obec Počenice – Tetětice. 

8. ročník, rok 1999: opět Hradec nad Svitavou, a Tetětice, s kaplí sv. andělů 

strážných, farnost Počenice. 

9. ročník, rok 2000: Cotkytle, s farním kostelem sv. Jana Nepomuckého, v olomoucké 

arcidiecézi, děkanát Zábřeh, Pardubický kraj a Vyšehoří, s kaplí sv. Jana Nepomuckého, 

farnost Klášterec, v olomoucké arcidiecézi, děkanát Zábřeh, Olomoucký kraj. 

10. ročník, rok 2001: Zborov, s kaplí Narození sv. Jana Křtitele, farnost Horní 

Studénky, v olomoucké arcidiecézi, děkanát Zábřeh, olomoucký kraj a Olšany, s kaplí sv. 
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Cyrila a Metoděje, farnost Ruda nad Moravou, v olomoucké arcidiecézi, děkanát Šumperk, 

Olomoucký kraj. 

11. ročník, rok 2002: Rychnov na Moravě, s farním kostelem sv. Mikuláše, 

v olomoucké arcidiecézi, děkanát Svitavy, Pardubický kraj a Polkovice, s kostelem sv. 

Bartoloměje, v olomoucké arcidiecézi, děkanát Přerov, Olomoucký kraj, dnes zrušená farnost, 

přifařena do farnosti Kojetín. 

12. ročník, rok 2003: Hruška, s farním kostelem sv. Jana Nepomuckého, olomoucká 

arcidiecéze, děkanát Prostějov, Olomoucký kraj. 

13. ročník, rok 2004: Zátor, s farním kostelem Nejsvětější Trojice, ostravsko – 

opavská diecéze, děkanát Krnov, Moravskoslezský kraj. 

14. ročník, rok 2005: opět Hruška a Jezernice, s farním kostelem sv. Martina, 

olomoucká arcidiecéze, děkanát Hranice, Olomoucký kraj. 

15. ročník, rok 2006: Potštát, s farním kostelem sv. Bartoloměje, olomoucká 

arcidiecéze, děkanát Hranice, olomoucký kraj a Podhoří, s farním kostelem sv. Havla, 

olomoucká arcidiecéze, děkanát Hranice, Olomoucký kraj. 

16. ročník, rok 2007: Kyselovice, s farním kostelem sv. andělů strážných, olomoucká 

arcidiecéze, děkanát Kroměříž, Zlínský kraj. 

17. ročník, rok 2008: Ryžoviště, s farním kostelem Narození sv. Jana Křtitele, 

ostravsko-opavská diecéze, děkanát Bruntál, Moravskoslezský kraj. 

18. ročník, rok 2009: Václavov u Bruntálu, s farním kostelem Neposkvrněného početí 

Panny Marie a kaplí Nanebevzetí Panny Marie v horní části obce, ostravsko-opavská diecéze, 

děkanát Bruntál, Moravskoslezský kraj. 

19. ročník, rok 2010: Rudná pod Pradědem, s farním kostelem Narození sv. Jana 

Křtitele, ostravsko-opavská diecéze, děkanát Bruntál, Moravskoslezský kraj. 

20. ročník, rok 2011: Loučka u Lipníka nad Bečvou, s farním kostelem sv. Karla 

Boromejského, olomoucká arcidiecéze, děkanát Hranice, Olomoucký kraj. 

21. ročník, rok 2012: Olbramkostel, s farním kostelem Nanebevzetí Panny Marie, 

brněnská diecéze, děkanát Vranov, Jihomoravský kraj. 

22. ročník, rok 2013: Prosenice, s farním kostelem Narození sv. Jana Křtitele, 

olomoucká arcidiecéze, děkanát Přerov, Olomoucký kraj. 
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23. ročník, rok 2014: Rejchartice, s kostelem sv. Michaela, v již zrušené farnosti, 

přifařené do farnosti Rapotín, děkanát Šumperk, Olomoucký kraj. 

24. ročník, rok 2015: Horní Újezd, s farním kostelem Narození Panny Marie, 

olomoucká arcidiecéze, děkanát Hranice, Olomoucký kraj. 

25. ročník, rok 2016: Dlouhá Loučka, s farním kostelem sv. Bartoloměje, olomoucká 

arcidiecéze, děkanát Šternberk, Olomoucký kraj. Turnusy na Antiochii se od roku 2016 

zkrátily na 10 dní. 

26. ročník, rok 2017: opět, už se statusem města (od podzimu r. 2006), Potštát. 

Dále byly pro nedostatek bohoslovců turnusy vedeny spíše laiky nebo řeholními 

sestrami. 27. a 28. ročník, roky 2018 a 2019: město Březová nad Svitavou, s farním 

kostelem sv. Bartoloměje, olomoucká arcidiecéze, děkanát Svitavy, Pardubický kraj. 

V roce 2019 začala epidemie covidu, proto od roku 2020, již pro značně menší zájem o 

Antiochii, akce probíhala jen na jednom místě a ne vždy se podařilo naplnit turnusy. Také 1 

turnus se zkrátil na rozmezí jednoho týdne a Antiochia tak trvala jen 1 měsíc letních prázdnin.  

29. ročník, rok 2020: Lipovec, s farním kostelem Narození Panny Marie, brněnská 

diecéze, děkanát Blansko, Jihomoravský kraj. 30. ročník, rok 2021: ve městě Chropyně, 

s farním kostelem sv. Jiljí, olomoucká arcidiecéze, děkanát Kroměříž, Zlínský kraj. 31. 

nejméně do 33. ročníku, roky 2022 - 2024 byly zvoleny farnosti v české církevní provincii.  

2.3.2 Farnosti v Čechách 

V Čechách byla pořádána Antiochia především v litoměřické diecézi, ale i v plzeňské a 

možná také v královéhradecké diecézi, odkud však nemám k dispozici žádné písemné ani jiné 

zdroje, ani jsem nepřišel do kontaktu s někým, kdo by mi mohl dát dostatečné reference, proto 

tato místa neuvádím ve své práci. Oproti moravské provincii, v Čechách byla vybírána spíše 

větší sídla, převážně města s několika tisíci obyvateli. Po „experimentu Antiochia“ na Moravě 

ve Vysokých Žibřidovicích v r. 1992, se v r. 1993 rozjela Antiochia do českých končin: 

„Bohoslovci vybrali čtyři farnosti, kde byly pro Antiochii ideální podmínky, tzn. religiozita 

téměř u nuly, kostel i fara použitelné a komunikace s místním duchovním správcem 

průchodná.“10 

                                                             
10 (online) www.antiochia.cz 21.3. 2024 dostupné na: https://antiochia.cz/kdo-jsme/ . 

http://www.antiochia.cz/
https://antiochia.cz/kdo-jsme/
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V roce 1993 to tedy byla tato 4 místa: Město Kravaře, s poutním kostelem Narození 

Panny Marie, litoměřická diecéze, vikariát Česká Lípa, Liberecký kraj, dále malá obec 

Chcebuz, s kostelem sv. Petra a Pavla, litoměřická diecéze, nejstarší farnost diecéze, 

spravována ze Štětí nad Labem, vikariát Litoměřice, Ústecký kraj11, potom obec Křešice, 

s farním kostelem sv. Matouše, litoměřická diecéze, vikariát Litoměřice, Ústecký kraj a 

v neposlední řadě město Úštěk, s farním kostelem sv. Petra a Pavla, litoměřická diecéze, 

vikariát Litoměřice, Ústecký kraj. 

V Úštěku se Antiochia opakovala nejvícekrát, a to až (nejméně) do roku 2002, 

pravděpodobně s přestávkou v r. 1996 (nebo z toho roku není žádný záznam), v letech 1994, 

1995 a 2000 byla jedinou Antiochií v Čechách. 

Za zvláštní zmínku stojí ještě Antiochia v Kravařích, o které se píše v souvislosti se 

vznikem a počátky Antiochie na webových stránkách toto: „V Kravařích bylo tzv. modlitební 

centrum. Toto poutní místo mělo držet svou modlitbou činnost všech ostatních Antiochií.“12  

V letech 1996, 1997 a 1999 byla pořádána Antiochia v obci Stříbrná, s kostelem 

Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, spravována z farnosti Kraslice, plzeňská diecéze, vikariát 

Sokolov, Karlovarský kraj, v roce 1998 v městě Oloví, s kostelem sv. Michaela, které také 

spadá do duchovní správy farnosti Kraslice. 

V letech 2001 a 2002 byla Antiochia ve městě Chřibská, s farním kostelem sv. Jiří, 

litoměřická diecéze, vikariát Děčín, Ústecký kraj. 

V letech 2003 a 2004 v tehdy ještě obci, dnes již od r. 2011 městě13 Chlumec, s farním 

kostelem sv. Havla, litoměřická diecéze, vikariát Ústí nad Labem, Ústecký kraj.  

V letech 2005 – 2007 v obci Libouchec, s farním kostelem sv. Tří králů, litoměřická 

diecéze, vikariát Ústí nad Labem, Ústecký kraj. 

V letech 2008 – 2010 ve městě Cvikov, s farním kostelem sv. Alžběty Uherské, 

litoměřická diecéze, vikariát Česká Lípa, Liberecký kraj. 

V letech 2011 – 2013 a v roce 2017 ve městě Stráž pod Ralskem, s farním kostelem 

sv. Zikmunda, litoměřická diecéze, vikariát Česká Lípa, Liberecký kraj. 

                                                             
11(online) https://rkc-stetsko.cz – 12/2023 
12 (online) www.antiochia.cz 21.3. 2024 dostupné na: https://antiochia.cz/kdo-jsme/ . 
13  www.mesto-chlumec.cz  „zápis do kroniky“21.3. 2024, dostupná na: https://www.mesto-
chlumec.cz/modules/file_storage/download.php?file=9733dff5%7C1282&inline=1 (online) 21.3. 2024 

https://rkc-stetsko.cz/
http://www.antiochia.cz/
https://antiochia.cz/kdo-jsme/
http://www.mesto-chlumec.cz/
https://www.mesto-chlumec.cz/modules/file_storage/download.php?file=9733dff5%7C1282&inline=1
https://www.mesto-chlumec.cz/modules/file_storage/download.php?file=9733dff5%7C1282&inline=1
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V letech 2014 – 2016 ve městě Bělá pod Bezdězem, s farním kostelem Povýšení Sv. 

Kříže, litoměřická diecéze, vikariát Mladá Boleslav, Středočeský kraj. 

V roce 2018 ve městě Kamenický Šenov, s farním kostelem Narození sv. Jana Křtitele, 

litoměřická diecéze, vikariát Česká Lípa, Liberecký kraj. 

V roce 2019 ve městě Nový Bor, s děkanským kostelem Nanebevzetí Panny Marie, 

litoměřická diecéze, vikariát Česká Lípa, Liberecký kraj. V letech 2020 a 2021 Antiochia byla 

pořádána jen na Moravě. 

V roce 2022 byla Antiochia ve městě Postoloprty, s děkanským kostelem Nanebevzetí 

Panny Marie, litoměřická diecéze, vikariát Louny, Ústecký kraj. 

 V roce 2023 ve městě Klášterec nad Ohří, s farním kostelem Nejsvětější Trojice, 

vikariát Krušné Hory, litoměřická diecéze, Ústecký kraj. 

Aktuálně v roce 2024 jsou naplánovány 3 osmidenní turnusy v měsíci srpnu v městě 

Počátky14, s farním kostelem sv. Jana Křtitele, v pelhřimovském vikariátě, po prvé 

v českobudějovické diecézi, v Kraji Vysočina.  

Dá se tak říci, že Antiochia se dotýká každé z diecézí v naší zemi a tím i celé ČR. Kde 

bude působit Antiochia v jubilejním roce 2025 ještě není zřejmé. Ve své práci počítám s tím, 

že Antiochia, přestože se obměňuje její směřování, má stále svou budoucnost. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             
14 Srov. (online) www.antiochia.cz 21.3. 2024 dostupné na: https://antiochia.cz/kdo-jsme/ . 

http://www.antiochia.cz/
https://antiochia.cz/kdo-jsme/
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4.3  Diskuse o Antiochii nejen pro vybrané respondenty  

 Nikdo z šesti vybraných respondentů nedostal jednoduchý úkol ve vyplnění dotazníku 

o Antiochii a následně doplňující otázky, které jsem jim položil, nebyly o moc snadnější. Čím 

více prožili zkušeností s Antiochií, tím náročnější úkol měli v jejich zobecnění. Toho jsem si 

byl vědom při tvorbě dotazníku. Tím víc jsem byl překvapen, když za celkem krátký čas mi 

poslali velké množství dat, s kterými jsem mohl pracovat. Otázky dotazníku byly představeny 

o kapitolu dříve. Nyní je předkládám znovu se zkrácenými jedněmi nebo dvěma odpověďmi 

respondentů. Zazní tak stručněji a lépe diskuse nad zkušenostmi s Antiochií a jejím užitkem 

pro účastníky akce, které sdělili respondenti a jejich prostřednictvím se od očitých svědků 

můžete inspirovat k dalším podnětům pro život prvních křesťanů jako na Antiochii. Pokud by 

tuto práci četl někdo další, kdo Antiochii prožil, jistě by uvažoval nad tím, jak sám prožíval 

svou zkušenost a možná by ho to mohlo inspirovat k jinému výzkumu.  

1. V kterém roce a kde jste se ocitl (ocitla) po prvé na akci nazvanou Antiochia? 

Pamatujete si všechny obce, kde jste prožili Antiochii (obec a rok)?   

Respondent č. 1: „Na Antiochii jsem jel poprvé v druhém roce jejího konání 1993 do 

Vysokých Žibřidovic.“ Odpovědi mapují jejich prostřednictvím místa konání Antiochie.  

 

2. Co bylo Vaší první motivací účasti na Antiochii?  

Respondent č. 3: „Motivací bylo několik. Jistě mezi ně patří i to, že o mne někdo stál… 

a silnou touhu přinášet Krista druhým. Respondent č. 2: „Splnit praxi práce s mládeží … 

Chtěl jsem se také nějak zapojit do misijního poslání Církve a získat zkušenosti.“ 

3. Jak a za jakých okolností jste se o Antiochii dozvěděl (dozvěděla)?  

Respondentka č. 6: „A milá (řeholní sestra) mě povídala velmi pěkně o tomto 

společenství. A mimo jiné říkala, „no já tam letos jedu jako vedoucí po prvé víc nevím 

nechceš se přihlásit do mého týmu?“ Ještě při odchodu jsem řekla Ano a přihlásila se.“ 

4. Jaká byla Vaše očekávání toho, co budete na Antiochii dělat?  

Respondentka č. 5: „Přiznám se, že jsem neměla vůbec žádné očekávání. Vůbec jsem 

nevěděla, do čeho jdu a ani jsem nad tím nijak víc nepřemýšlela. Bylo to prostě takové 

„dobrodružství naslepo“. Očekávala jsem jen partu mladých lidí, která jistě bude prima.“ 
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Respondentka č. 4: „Musím se přiznat, že v té době jsem měla o Antiochii mnoho předsudků. 

Navíc jsem doposud neměla žádnou zkušenost s předáváním víry.“ 

5. Co Vás na Antiochii nejvíce oslovilo?  

Respondentka č. 5: „Práce s lidmi. Líbilo se mi, že jsme se dostávali do rodin, měli jsme 

kontakt se všemi generacemi – od malých dětí po důchodce. Dalším důležitým aspektem pro 

mě bylo vzájemné povzbuzování se ve víře mezi jednotlivými Antiošáky. Každý z nás mohl být 

inspirací pro druhého, jak v osobním, tak v duchovním životě.“ 

6. Jak jste se sžívali s kolektivem na turnusu, který se vlastně sešel takto po prvé? 

Respondent č. 2:  „Na každé z Antiochií to bylo jiné. Většinou se utvořila velmi dobrá 

parta.“ Respondentka č. 4: „Navíc na Antiochii člověk více než jinde cítil promodlené 

„podhoubí“ celé akce, věřím, že se to odráželo i ve vztazích.“ 

7. Jak jste prožívali společně domluvený řád? Jak jste se seznamovali s obcí?  

Tato otázka má 2 části. Respondent č. 1: „Poprvé jsem řád přijímal, jak byl dán. Jen 

modlení na mě bylo někdy moc, tak jsem ochotně pomáhal v kuchyni místo času v kostele.“  

Odpověď na 2. otázku, respondent č. 2: „Prošli jsme si obec… Také jsme se snažili navázat 

kontakt a spolupráci s vedením obce, s obecním úřadem. Většinou jsme se šli představit a 

seznámit na úřad. Další cestou bývají místní farníci. Tedy nejprve s nimi a pak skrze ně třeba 

s jejich známými a navazování kontaktů přímo v „terému“ – na hřišti, ulici, návsi.“ 

8. Jak na Vás působili lidé z obce, s kterými jste se seznámili a spolupracovali? 

Respondent č. 3: „Spolupráce začínala s těmi „kostelovými“. I ti nekosteloví byli však 

jako všude jinde; rozdíl je jen v tom, že se ještě neznáme.“ 

9. Chcete-li, můžete se podělit s nějakým výrazným zážitkem.  

Respondentka č. 6: „Přišla tehdy třináctiletá slečna i se sestrou. Slečna byla velmi 

zamlklá ustrašená. Po chvíli hry se osmělila a dost až otevřeně jsme si povídali. A  ještě ten 

večer se stala tak krásná věc, že ještě teď, po letech se mi tají dech. Během hodiny stihla dojít 

domů. A pak přišla v krásných šatech přes celé město zpátky na mši svatou. Asi za dva dny 

jsme šli pěší pouť společně. A do dnes jsme v kontaktu.“ Respondent č. 3: „Antiochií bylo 

mnoho, tak leccos zapadlo, ale častá zkušenost byla, když při návštěvě za 3 týdny účastník 

turnusu A vrtěl nechápavě hlavou nad tím, že ten, kdo je vyhodil, pomluvil, házel klacky pod 

nohy - je najednou v době „C“ nositelem poživatin na faru a výrazným podporovačem.“ 
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10. Jak jste prožívali duchovní program?  

Respondentka č. 6: „Společně, dobrodružně, intenzivně.“ 

11. V čem jste viděli smysl a také pokračování Antiochie?  

Respondentka č. 4: „Podle mého názoru v tom, že je to jeden z druhů evangelizace. 

Nemusí každému vyhovovat, ale na druhou stranu dokáže oslovovat část populace.“ 

12. Pokračovali jste nějakou dobu v udržování kontaktů z obce?  

Respondent č. 2: „Vím o těch, kdo tam třeba navázali opravdu silné přátelské vztahy.“ 

13. Jak probíhala u Vás předávka zkušeností dalšímu turnusu?  

Respondent č. 3: „Byl to často trochu boj s časem. Někteří z turnusu potřebovali dříve 

odjet a někteří z nového zase otáleli s příjezdem. Mojí snahou bylo, abych si prošel s novými 

vedoucími vesnici, navštívil významná místa a lidi, ukázal, kde kdo bydlí a co se kde dělo.“ 

14. Jaká byla spolupráce místní katolické komunity? A s duchovním správcem? 

Respondent č. 1: „Zažil jsem jen pozitivní zkušenosti se vstřícností duchovních otců, 

kteří Antiochii na své farnosti nechali působit. Společenství místních věřících bylo většinou 

dost malé a občas skeptické k tomu, že mladí, kteří se s Antiochií „kamarádí“ budou chtít mít 

s kostelem něco společného i po prázdninách.“ Respondentka č. 5 o jednom knězi: „Zajímal 

se jak o Antiošáky, tak o nově získané lidi. Se všemi udržoval kontakt dokonce i po skončení 

Antiochie, v tomto městě pak měla Antiochia obrovský přínos.“ 

15. Měla Antiochie na těch místech vždy pozitivní výsledky?  

Respondentka č. 6: „Myslím, že pozitivní výsledky ano ať už větší či menší.“ Přidám 

doplnění respondenta č. 1: „Vždycky se podařil efekt „něco nového na vsi“ a „je to spojené s 

kostelem“. Jako pre-evangelizace mi to přišlo jako správné a požehnané.“ 

16. Jak se Vaše původní očekávání střetlo s realitou Antiochie?  

Resp. č. 3: „Byl jsem velmi spokojen, potěšen a obdarováván. A těšilo mne, když jsem to 

viděl i na druhých. Proto jsem jezdil na Antiochii vždy znovu a zval na ni, jak to jen šlo.“ 

17. Jaké výhody vidíte v realizaci Antiochie tak, jak jste ji poznali?  

Resp. č. 4: „Líbí se mi myšlenka dočasně vytvořit společenství mladých, kteří chtějí 

pomáhat druhým. Oslovovat druhé lidi přiložením rukou k dílu a nejen řečmi. Dát okolnímu 
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světu znát, že jsme lidé normální, radostní a také věřící. Přesně v tomto pořadí.“ Resp. č. 6: 

„Čistá improvizace obrovská nepředatelná příležitost se nechat vést Duchem svatým.“ 

18. Co byste na Antiochii již nejraději nezažili (je-li něco takového)?  

Respondent č. 3: „Když někdo neuměl tvořit partu, dělal si vlastní program bez porady, 

bez spolupráce. Není to ani prioritně seznamka, ani předvádění se.“ 

19. Čím byste chtěli oslovit nové mladé lidi, kteří by se mohli Antiochie účastnit?  

Respondent č. 1: „Všem mladým křesťanům bych ji doporučil k poznání sebe i k 

rozeznání svých darů i k prohloubení víry v Boha a v sílu společenství věřících.“ Resp. č. 5: 

„Určitě je to skvělá zkušenost svědčit o víře mezi druhými (cizími lidmi).“ 

20. Jaké konkrétní dopady měla na Vás Antiochia? (Zde stačí popsat obecně)  

Respondentka č. 4: „Pro mě nejvíce měla přínos v tom, že mi tato zkušenost úplně 

změnila život. Když jsem stála na životní křižovatce, uvědomila jsem si, že největší naplnění 

v životě jsem zažívala právě na Antiochii.“ Respondent č. 2: „Dala mi spoustu zkušeností. 

Pomohla mi alespoň částečně bojovat s tím, že jsem extrémní introvert.“ 

21. Jak vidíte budoucnost Antiochie?  

Respondent č. 1: „Moc přeju Antiochii, aby chytila druhý dech a byla zase 

znamením nové evangelizace a růstu živé víry v naší zemi.“ 
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Závěr 

 Antiochie není tedy jen v Sýrii, kde učedníky nazvali křesťany, jak se o tom zmiňují 

Skutky apoštolů. Antiochia na Moravě a v Čechách se stala místem, kde se píší nové, aktuální 

skutky apoštolů. Z podstaty křtu máme hlásat evangelium a povoláni jsme všichni. Bůh nás 

volá k sobě po celé dějiny spásy, dokonce již od časů Starého Zákona, který směřoval lidstvo 

k Spasiteli Ježíši Kristu, který přišel mezi nás lidi a ukázal nám cestu k svému Otci. Ježíš nás 

vyzývá, abychom vyšli a získávali učedníky a my nemusíme chodit daleko. Příležitost k Nové 

evangelizaci máme doma, třeba i na Antiochii. 

 Antiochia je jednoduchou pozvánkou k účasti na misii podle vzoru života prvních 

křesťanů, o kterou se takřka po 30 let starali bohoslovci Arcibiskupského kněžského semináře 

v Olomouci a která v nějaké podobě s požehnáním místního biskupa trvá doposud a může 

přetrvávat i dále. Na české i moravské Antiochii se prokazatelně vystřídalo za tu dobu více 

než 1000 mladých, kterým Antiochia nabídla možnost originálním způsobem zažít hlásání 

evangelia v praxi, aniž by potřebovali speciální metody. 

 Největší důraz na Antiochii je kladen na modlitbu a společenství, ve kterém tvoříme 

jednotu s Kristem. K tomu jsou všichni účastníci Antiochie vedeni. V této práci se dívám na 

Antiochii pozitivním způsobem, a tak nazírám i výzkumnou otázku v provedeném 

kvalitativním výzkumu, kde jsem se ptal na zkušenosti s Antiochií a přínos Antiochie pro 

účastníky akce.  

 Z výzkumu vyplynulo, že s Antiochií měli pozitivní zkušenost pro způsob hlásání 

evangelia v naší zemi jako jednou z možností a způsobů nové evangelizace, která má 

konkrétní užitek pro účastníky akce a že odpovídá na výzvy církve, která vnímá, že svět 

potřebuje znovu slyšet evangelium, které je hlásáno s radostí a upřímným srdcem.  

 Antiochia vnímá potřeby doby a snaží se na ně aktivně reagovat v tom místě a čase, 

kde je. Každá Antiochia probíhá na každém místě jinak. Snažíme se evangelium hlásat jako 

laici, kteří se dostanou i do míst, kde se církev dostává obtížněji. Chceme ukázat radost, která 

pramení od Krista a aktivně se hlásíme ke Kristu a církvi. V době, kdy je zjevné, že nás 

křesťanů v naší zemi ubývá a komunity ve farnostech se menší, může být Antiochia jako 

místo, odkud je evangelium hlásáno všem, kteří se nechají oslovit příkladem běžných lidí, 

kteří žijí radost, která je ukotvena v Kristu a církvi. Kéž i skrze vlastní evangelizaci se 

naladíme na evangelizaci bližních, které máme rádi jako sebe. 
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Anotace 

 Ve své diplomové práci se zabývám evangelizačním dílem Antiochia, které spočívá 

v pořádání misijního pobytu mládeže o prázdninách ve vhodně vybrané farnosti a trvá od roku 

1992.  Pro představení díla jsem oslovil respondenty, kteří zodpověděli prostřednictvím 

dotazníkového šetření základní výzkumnou otázku, kterou měli zhodnotit dopady své účasti 

na díle pro ně samotné a ukázat tak na jednu z akcí vhodnou pro novou evangelizaci. 

V předchozí teoretické části práce jsem představil pohled na evangelizaci a misijní činnost 

církve skrze církevní dokumenty a zároveň představil Antiochii podle dokladů jejího průběhu 

a podle toho, jak se profiluje do současnosti. V této práci jsem také sdělil svou osobní 

zkušenost s evangelizací na Antiochii a podobně jako oslovení respondenti doporučuji tuto 

zkušenost zažít. Názorným příkladem tak chci ukázat, že každý máme povolání hlásat 

evangelium a konat misie v tom nejbližším prostředí kolem nás. První misionář je Kristus a 

evangelizací jej stále více můžeme poznávat. To mi dala účast na Antiochii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



24 

 

Abstract 

In my diploma thesis, I deal with the evangelistic work of Antioch, which consists of 

organizing a missionary stay of youth during the holidays in a suitably selected parish and has 

been going on since 1992. To present the work, I approached respondents who answered a 

basic research question through a questionnaire survey, by which they were supposed to 

evaluate the effects of their participation in the work for themselves and thus point to one of 

the actions suitable for the new evangelization. In the previous theoretical part of the thesis, I 

presented a view of the evangelization and missionary activity of the church through church 

documents and at the same time, I presented Antioch according to the documents of its course 

and according to how it is profiled to the present. In this work, I also shared my personal 

experience with evangelization in Antioch and, like the addressed respondents, I recommend 

experiencing it. I want to use an illustrative example to show that we all have a calling to 

preach the gospel and carry out missions in the closest environment around us. The first 

missionary is Christ, and through evangelization we can get to know him more and more. 

That gave me participation in Antioch. 
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práce (Mgr.), Jihočeská Univerzita v Českých Budějovicích, Teologická fakulta, dostupná na: 

https://theses.cz/id/32xjav/ (online) 

https://theses.cz/id/nvj4hw/
https://theses.cz/id/32xjav/
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Další písemné specifické prameny 

- Kronika Antiochie Vysoké Žibřidovice 1992 

- Kronika Antiochií Kravaře 1993, Křenov 1994, Písařov 1995, Chvalkovice 1996 

- Kronika Antiochií Zátor 2004, Podhoří 2006, Ryžoviště 2008, Václavov u Bruntálu 2009 

- HÝBL VOJTĚCH, Přepsané osobní deníky Antiochie z let 1996 – 2017, zveřejněné 

v elektronické podobě na síti Signaly.cz dostupné na osobním blogu „Já za to nemohu, to 

někdo jiný“ v rubrice „Antiochia, neboť jsem Antiošák, důchodce“, dostupné na: 

https://vvrh.signaly.cz/rubrika/antiochia-nebot-jsem-antiosak-duchodce (online) 13.4. 2024 

- Dotazník a odpovědi respondentů 

B) Internetové prameny 

Doména Antiochia 

- Antiochia.cz: https://antiochia.cz/ © Antiochia 1992 – 2024 (online) 

Média a sociální sítě 

- Facebook.com, dostupné na: https://www.facebook.com/groups/antiochiacz (online), aktivní 

od r. 2013 a https://www.facebook.com/antiochia.cz/ (online), aktivní od r. 2017 

- Letní misie v naší zemi, časopis Milujte se! č. 17/2011 (online) https://milujte.se/, dostupné 

na: https://milujte.se/storage/dalsi/milujte-se-2011-17.pdf 

- Rádio Proglas, dostupné na: https://zpravy.proglas.cz/udalosti/antiochia-je-akce-na-ktere-

pusobi-duch-svaty-rika-organizator/ (online) 2015 

- Signály.cz, dostupné na: https://www.signaly.cz/antiochia © Signály.cz, z. s. 2007 – 2024 

(online) 

- TV Noe, dostupné na: ttps://www.tvnoe.cz/porad/6009-generalni-audience-papeze-frantiska,  

(online) 18.10. 2023 

- Vatican News, dostupné na: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-10/papezova-

katecheze-o-charlesi-de-foucauld.html (online) 18.10. 2023 

- Youtube.com, dostupné na: https://www.youtube.com/@OndrejTalas/playlists (online), 

Antiochia cz – misionářem ve vlastní zemi 

https://vvrh.signaly.cz/rubrika/antiochia-nebot-jsem-antiosak-duchodce
https://antiochia.cz/
https://www.facebook.com/groups/antiochiacz
https://www.facebook.com/antiochia.cz/
https://milujte.se/
https://milujte.se/storage/dalsi/milujte-se-2011-17.pdf
https://zpravy.proglas.cz/udalosti/antiochia-je-akce-na-ktere-pusobi-duch-svaty-rika-organizator/
https://zpravy.proglas.cz/udalosti/antiochia-je-akce-na-ktere-pusobi-duch-svaty-rika-organizator/
https://www.signaly.cz/antiochia
https://www.tvnoe.cz/porad/6009-generalni-audience-papeze-frantiska
https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-10/papezova-katecheze-o-charlesi-de-foucauld.html
https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-10/papezova-katecheze-o-charlesi-de-foucauld.html
https://www.youtube.com/@OndrejTalas/playlists
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Ostatní webové stránky 

- Fatym (online), dostupné na: https://fatym.com/  

- Farní evangelizační buňky (online), dostupné na:  https://www.evangelizacnibunky.cz/ 

- Malá Antiochia (online), dostupné na: https://www.mala-antiochia.cz/ 

- Oficiální webové stránky jmenovaných obcí a farností 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://fatym.com/
https://www.evangelizacnibunky.cz/
https://www.mala-antiochia.cz/
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D) Přílohy  

Pozvánky na Antiochii 

1. příloha: Přihláška na Antiochii 1992, skenováno z Kroniky Vysoké Žibřidovice 1992 
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 2. příloha: Přihláška na Antiochii 1997 (osobní archiv) 
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3. příloha: Plakát k 20. výročí Antiochie 2011 (osobní archiv) 
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4. příloha: Plakát 2017 k 25. výročí Antiochie (osobní archiv, původně na webu Antiochie) 
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5. příloha: Plakát 2021 k 30. výročí Antiochie (zdroj: Facebook dostupný na 

https://www.facebook.com/groups/569434056450138) on-line 12.4. 2024 

https://www.facebook.com/groups/569434056450138
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6. příloha: Plakát 2024 (zdroj: Antiochia.cz, dostupné na https://antiochia.cz/ke-stazeni/ on-line 

12.4. 2024) 

 

https://antiochia.cz/ke-stazeni/
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Kroniky Antiochie 

7. příloha – Foto vypůjčených kronik: Kronika Antiochie Vysoké Žibřidovice 1992, Kronika 

Antiochie Kravaře 1993, Křenov 1994, Písařov 1995, Chválkovice 1996 a Kronika Antiochie 

Zátor 2004, Podhoří 2006, Ryžoviště 2008, Václavov u Bruntálu 2009 (vyfoceno osobním 

přístrojem 12. 4. 2024) 
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8. příloha – Foto ručních osobních zápisků (osobním přístrojem 12. 4. 2024) 

9. příloha – Foto přepsaných a tištěných osobních zápisků (osobním přístrojem 12. 4. 2024) 
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Blízko tebe je to slovo, máš ho v ústech i ve svém srdci; to je slovo 

víry, kterou hlásáme. Jestliže tedy ústy vyznáváš, že Ježíš je Pán a 

v srdci věříš, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen. Víra v srdci 

vede ke spravedlnosti, vyznání ústy vede ke spáse. (Ř 10, 8-10) 

 

 

 


